

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов
Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 15 (6921) ВТОРНИК, 5 февраля 1991 года. Цена 5 коп.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

— Это один из лучших наших водителей, — так отзывался о Хатиме Зайнулловиче Таймасове агроном Бузавлякского отделения совхоза «Бузавлякский» Ф. Балапанов.

«Шоферит» Хатим Таймасов уже не первый год, сейчас работает на ГАЗ-53. Хорошо знает машину и потому она всегда на ходу. Если вдруг возникает срочное дело, всегда вспоминают о Хатиме, знают, что не подведет, справится с делом.

— Только очень трудно содержать свою машину в рабочем состоянии, — говорит сам водитель, — запчасти днем с огнем не найдешь, резины нет, только по этой причине не могу выезжать в дальние рейсы. Хочу сказать и о том, что у нашей совхозной инженерной службы отсутствуют оперативность, исполнительность.



НА СНИМКЕ: Х. З. Таймасов.
Фото Р. БАИМУРЗИНА.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Продолжается ответственная пора у овцеводов Первомайского отделения ордена Ленина совхоза «Матраевский», где продолжается окот овец и на сегодняшний день получено 1560 ягнят.

Всего же в отделении содержится две отары, в которых насчитывается по 800 овцематов. Хороших результатов добиваются сакманщицы, обслуживающие отару чабана Я. Гареева. Начиная с 15 января текущего года здесь получено уже 910 ягнят. Особенностью нынешнего года стало появление большого количества ягнят двойняшек. Этим объясняется то, что количество сакманщиц увеличилось до 9 человек. Хорошо работают сакманщицы З. Исхакова, М. Мухаммадеева, мать и дочь Ильясовы и другие.

Неплохих результатов добивается и чабан А. Михеев. В его отаре на сегодня сакманщицами получено 650 ягнят.

Наш корр.

Смотрите, сравнивайте!

Заготовка животноводческой продукции

НА 1 ФЕВРАЛЯ 1991 ГОДА

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану первого квартала).

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	58	20
«Новый путь»	108	19
«Красный доброволец»	64	15
имени Калинина	25	21
«Красное знамя»	15	8
имени Ленина	26	16
«Сакмар»	53	18
имени Салавата	43	24

СОВХОЗЫ:

«Акъярский»	9	14
«Таналыкский»	80	17
«Хайбуллинский»	58	12
«Маканский»	101	22
«Матраевский»	47	23
«Степной»	91	18
«Бузавлякский»	20	26
По району:	54	19

По данным районного отдела статистики, в стартовом месяце 1991 года колхозы и совхозы

продали государству у 6883 центнера мяса при квартальном плане 12800 и 12710 центнеров молока при предусмотренном плане 47000.

Как известно, решающим шагом на пути к выполнению намеченных рубежей является старт в начале года. Неплохо его начал по реализации мяса животноводы колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», «Сакмар», совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Маканский», «Степной».

Несколько ниже оказалась продуктивность

коров в хозяйствах района в январе 1991 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, практически все хозяйства работают с большим минусом. На этом фоне резко выделяются успехи животноводов колхозов имени Фрунзе, «Красный доброволец» в производстве и реализации молока государству.

Зимовка скота вступает в решающую фазу, очень важно сейчас повысить уровень обслуживания и кормления животных. Тогда и результаты будут более высокими.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

об объединенном Пленуме Центрального Комитета и Центральной Контрольной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза

31 января 1991 г. состоялся объединенный Пленум Центрального Комитета и Центральной Контрольной Комиссии КПСС.

На рассмотрении Пленума внесены следующие вопросы:

1. О текущем моменте.
2. О подготовке к регистрации Устава КПСС.
3. О нормативно-методических документах КПСС и организационно-политическом укреплении партийных организаций.
4. О бюджете компартий союзных республик на 1991 год.
5. Организационные вопросы.

Пленум открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В работе Пленума приняли участие первые секретари республиканских, краевых, областных, окружных комитетов партии, вторые секретари ЦК и председатели контрольных комиссий компартий союзных республик, не входящие в состав центральных выборных органов КПСС, народные депутаты СССР от КПСС, редакторы партийных газет и журналов, представители Вооруженных Сил СССР, некоторых ведомств и организаций.

С сообщением по первому вопросу выступил заместитель Генерального секретаря ЦК КПСС В. А. Ивашко. Затем начались прения.

Были образованы редакционные комиссии по подготовке документов Пленума.

От редакционной комиссии по первому вопросу выступил секретарь ЦК КПСС А. С. Дзасохов.

После всестороннего рассмотрения поступивших предложений и замечаний, состоявшегося обсуждения было принято Политическое заявление «О текущем моменте и задачах партии», которое будет опубликовано в печати.

С докладом «О регистрации Устава КПСС» и «О нормативно-методических документах КПСС и организационно-политическом укреплении партийных организаций» выступил секретарь ЦК КПСС О. С. Шенин. Пленум заслушал доклад управляющего делами ЦК КПСС Н. Е. Кручинны «О бюджете компартий союзных республик на 1991 год».

От редакционной комиссии выступил секретарь ЦК КПСС Ю. А. Манаенков.

После обсуждения Пленум принял постановление «О подготовке к регистрации Устава КПСС»,

«Об организационно-политическом укреплении партийных организаций», «О бюджете компартий союзных республик на 1991 год»; утвердил инструкцию о порядке выборов в КПСС и отъезда из состава выборных органов; об учете членов КПСС и партийной статистике; о делопроизводстве в организациях и выборных органах КПСС; по учету членских партийных взносов и финансово-хозяйственной деятельности организаций КПСС; о работе организаций КПСС в Вооруженных Силах СССР; а также положения; о статусе секретаря первичной партийной организации и КПСС; о «Ветеране КПСС»; о проведении дискуссий и референдумов в КПСС.

Пленум принял решение сформировать комиссию из состава членов ЦК ЦКК КПСС и направить ее для изучения положения дел в партийных организациях Эстонии, имея в виду поиск путей консолидации сил коммунистов, сохранения гражданского мира и общественного согласия в республике.

Пленум вывел из состава ЦК КПСС А. И. Гельмана как утратившего связь с партией, освободил Г. Г. Фумбаридзе от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с прекращением его деятельности в качестве первого секретаря ЦК Компартии Грузии.

Пленум ЦК КПСС выражает несогласие с последними выступлениями в печати члена ЦК, академика С. С. Шаталина и считает выраженные в них взгляды не совместимыми с членством в Коммунистической партии Советского Союза и тем более в ее Центральном Комитете.

Пленум поручает Президиуму ЦКК КПСС рассмотреть вопрос о действиях т. Шаталина С. С. после его выдворения и вынести предложения на рассмотрение очередного Пленума ЦК КПСС.

В связи с избранием т. Янаева Г. И. вице-президентом СССР и необходимостью сосредоточения усилий для работы на этом посту он освобожден от обязанностей члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС.

Пленум избрал членом Политбюро ЦК КПСС т. Аякуса Л. Э. — первого секретаря ЦК Компартии Эстонии (КПСС).

Секретарем ЦК КПСС избран тов. Лучинский П. К.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ЖЕЛАЮ ТОЛЬКО ОДНОГО

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо от секретаря партбюро колхоза имени Фрунзе Ф. Г. Султангулова, в котором он хочет дать пояснение по поводу статьи заведующей рото Т. Х. Илимбетовой «Поддержали ли насилье?», опубликованной в № 12 нашей газеты. Вот что он пишет: «На митинге, который состо-

ялся в колхозе имени Фрунзе, и затем в статье о нем, не было и нет ни одного слова призыва к применению насилия. Наоборот, труженики колхоза выразили свою озабоченность трагическими событиями в республиках Прибалтики, призывали

жителей этих республик к согласию и внесли предложение обратиться от имени трудящихся района в Верховный Совет, Президенту СССР, а также в Верховные Советы республик Прибалтики и комитету национальной безопасности,

чтобы были приняты меры по восстановлению спокойствия, согласия и соблюдения гражданских прав всего населения этих республик.

Я лично, как коммунист и гражданин СССР, желаю только одного, чтобы народы нашей страны жили мирно и дружно, всегда друг-друга уважали, проявляли

милосердие и доброжелательность, чтобы каждый человек чувствовал себя свободным и полноправным гражданином своей Родины. Ведь только от нашего мирного, дружного, высокопроизводительного и добросовестного труда, высокой организованности и дис-

циплины зависит выход нашей страны из сегодняшнего тяжелого политического и экономического положения.

Я думаю, что в этом направлении мы и должны вести воспитательную работу в трудовых коллективах, среди населения и молодежи и, тем более, в школах».



ЗАГНАТЬ В ТУПИК ЛЕГЧЕ

На депутатский запрос Д. Рыбакова, который был сделан 19 декабря 1990 года, получен ответ следующего содержания от начальника Самарского филиала ЗПОАТ А. К. Соколова.

«Маршрут «Байгускарово—Акяр—Абубакирово» был открыт в августе 1990 года и закрыт в сентябре ввиду убыточности.

Дневная выручка составляет на этом маршруте 12—15 рублей при плане 140. Убыток автохозяйству за месяц составил 2875 рублей. Правления колхозов «Красный доброволец» и имени Калинин отказались возмещать убытки.

При рыночных отношениях и при существующем тарифе за перевозку пассажиров развитие сетей пригородных маршрутов в районе невозможно. За 1990 год Самарскому филиалу ЗПОАТ нанесен немалый ущерб именно пригородными маршрутами, в том числе: «Самарск—Юлбарсово—Илячево» — 10 тысяч рублей убытка; «Самарск—Первомайск» — 11,8 тыс. рублей;

«Самарск—Янтышево» — 77 тыс. рублей; «Самарск—Воздвиженка» — 7,7 тыс. рублей.

Без дотации заинтересованных хозяйств Самарский филиал ЗПОАТ открывать новые маршруты не может.

Вот тебе, бабушка, и Юрьев день. Для чего тогда и для кого принималось решение исполкома райсовета. Согласно мажоритарной избирательной системе районного Совета народных депутатов на своем заседании от 30 мая 1990 года приняла решение открыть дополнительный рейс по маршруту «Абубакирово—Акяр». Ответственным за выполнение этого решения определен А. К. Соколов. Срок исполнения 1990 год.

Кроме того, на заседании президиума районного Совета от 21 ноября при рассмотрении вопроса «О ходе работы с наказами избирателей в 1990 году» Г. Х. Кильдебаев, председатель райплана, докладывал о ходе выполнения вышеуказанного наказа. Тогда состоялся серьезный разговор на эту тему. И А. К. Соколову просто надо было более ответственно подойти к решению этой проблемы.

По его ответу чувствуется, он не против того, чтобы закрыть все убыточные маршруты.

Это сделать легче всего. А подумал ли он о жителях Илячево, Юлбарсово. Я н т ы ш е в о. Нововоздвиженки? Подумал ли он, как они должны трудиться, жить без автобусного сообщения? Понятно, что легче и выгоднее работать автобусникам на межрайонных, межобластных маршрутах, но в первую очередь, по моему, необходимо позаботиться о тружениках района. И вот такой ответ. Знают и Анатолий Кириллович, и водители автобусов как страдают жители сел Абубакирово и Федоровка. Автобусы, идущие утром по маршруту «Янтышево—Акяр» проходят перегруженными и часто не останавливаются.

А ведь у каждого оставшегося пассажира немало дел в райцентре. Да и такой ли они ждут ответ? Какая все-таки черствость. Смогли подсчитать убыток за месяц, а сколько дней выезжал автобус по данному маршруту? Одни жители говорят, что 5—6 дней, другие и того меньше. А ведь открытие автобусного сообщения нигде не рекламировалось, расписания нигде не было вывешено. По существу люди о маршруте толком не знали. И что любопытно, в отписке указываются август и сентябрь 1990 года. А какие это были месяцы? Грязь, сыпь, дождь, вдобавок шла тяжелая уборка урожая. А почему бы не проявить смекалку и решить данный вопрос, не загоняя его в тупик. Разве нельзя сделать такой маршрут, который предлагали многие жители на своих производственных собраниях и сходах граждан. Суть его в том, чтобы начинать движение автобуса из с. Янтышево; «Янтышево—Акяр»; «Акяр—Антинган»; «Антинган—Акяр—Самарское»; «Самарское—Антинган»; «Антинган—Акяр—Янтышево».

Такой маршрут короче прежнего на 50 км, отсюда экономия бензина, но главное — пассажиры не останутся стоять на остановке и плановая выручка будет. Здесь станет проблема в обустройстве водителей в д. Янтышево. Но в положительном решении данного вопроса заинтересованы жители четырех крупных местных Советов и такой официальный ответ руководителя Самарского ЗПОАТ никого не удовлетворяет.

«Абубакировские контрасты»

Правление колхоза «Красный доброволец» сообщает о том, что статья «Абубакировские контрасты» в газете от 19 января за № 8 1991 года, касающаяся курьезов работы на молочно-товарной ферме № 2, обсуждена на собрании коллектива данной фермы. Кроме этого, на заседании правления колхоза по вопросу производства животноводческой продукции и сохранныости скота на фермах заслушали главных специалистов зооветслужбы. Замечания, указанные в статье, действительно, имеют ме-

сто. Правление колхоза недостаточно предъявляло требования к главным специалистам и специалистам среднего звена, к экономической и бухгалтерской службам по вопросу доведения заданий и результатов работы животноводов. Ослабла работа со стороны партийного бюро и профкома колхоза по улучшению быта и социального соревнования на ферме.

После ремонта заработал молочный блок, готовится чай.

В. ПАВЛОВ, председатель правления колхоза.

10 января 1991 года с участием заместителя председателя исполкома райсовета С. С. Насырова, II секретаря РК КП РСФСР Т. С. Турумтаева и представителя МВД БССР прошло межведомственное совещание правоохранительных органов нашего района, на котором были подведены итоги деятельности отдела внутренних дел по поддержанию должного правопорядка и борьбы с преступностью.

Были на совещании отмечены как положительные, так и отрицательные стороны деятельности ОВД. В прошедшем году значительно улучшилась раскрываемость преступлений, которая составила 86,6 процента, что выше среднего показателя по сельскому району нашей республики, больше выявлено преступлений в сфере экономики и торговли, совершенных различными должностными лицами, на дорогах района меньше совершено дорожно-транспортных происшествий, количество погибших при этом сократилось вдвое, меньше травмировано людей, больше выявлено лиц, управляющих автотранспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, использующих в корыстных целях государственный и общественный транспорт, сокращен размер ущерба, причиненного народному хозяйству от пожаров и загораний, и главное — не допущена при этом гибель людей.

Все это, бесспорно, само по себе не пришло, за данными фактами стоит добросовестное отношение к службе многих сотрудников отдела внутренних дел, их бессонные ночи и частые выезды на места происшествий. В числе лучших можно отметить оперуполномоченного БХСС Р. И. Кужагильдина, оперуполномоченного БХСС А. И. Сычева, начальника ОГАН Т. Г. Ильясова, старшего госавтоинспектора Р. Р. Каширарова, старшего инспектора ДПС Ш. С. Тлягулова, старшего оперуполномоченного УР Э. А. Буранбаева, начальника отделения профилактической службы Х. А. Аскарарова, старшего инспектора ИР В. И. Сатюкова, участковых инспекторов милиции В. М. Демидова, Г. Г. Султангильдина, А. Ш. Байгалмиева, милиционеров А. М. Баймухаметова, Н. А. Ибрагимов, Д. Т. Куватова и других.

Однако на совещании было отмечено, что добиться коренного перелома в борьбе с преступностью, как этого требует Постановление Совета Министров СССР от 11 октября 1990 года, отдел внутренних дел совместно с другими правоохранительными органами не сумел. Как в целом по стране и республике, так и в нашем районе в прошедшем году произошел рост преступности (по району на 22,9%), больше совершено преступлений со стороны ранее судимых лиц, несовершеннолетних и лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. Не сократилось и количество тяжких преступлений. Одной из причин этих негативных явлений в динамике и структуре пре-

ступления явились различные недостатки в деятельности отдела внутренних дел, которые на совещании были вскрыты, подробно проанализированы и поставлены задачи по их устранению.

Однако было бы наивно полагать, что эти негативные процессы произошли лишь из-за промахов и упущений в работе правоохранительных органов, в частности, отдела внутренних дел. В настоящее время по всей стране, в том числе и в нашем районе, отмечается ослабление общей дисциплины, вызванное нестабильностью в политической и экономической жизни страны. Казалось бы, нужно именно в такой ситуации всем миром включиться в дело по поддержанию дисциплины, соответствующего правопорядка. Все это

прекрасно понимают, однако, на практике получилось наоборот, правоохранительные органы оказались один со всеми преступными элементами и другими правонарушителями.

Комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, административные комиссии исполкомов Советов народных депутатов бездействуют (за исключением административной комиссии исполкома райсовета), районный штаб ДНД и по с. Акяр практически не существуют. За весь 1990 год лишь 67 раз выходили представители различных организаций райцентра на дежурство по охране общественного порядка вместо 365. Почему на дежурство выходили коллективы Госстраха — 6, РДУ — 8, СПТУ-110 — 7, СЭС — 5, Райфо — 4 раза, а также предприятия и учреждения, как ПМК-292 МПМК, РПУ ВОН, водоканалхоза, РК ДСМБ, ХПП, РО «Агропромхимия», коопунивермаг, отдел культуры выходили лишь по 1—2 раза, а РУС, киносет, типография, аэропорт, ЦРБ, РИВС — вообще ни разу.

Наведем сообще

ступления. Даже после того, как руководством ОВД и РК ДСМБ лично договорились об организации охраны установленной на Советской площади елки, после вручения им под роспись графика выхода по охране общественного порядка в предновогодние вечера, найти представителей этой организации было невозможно. Более того, летом секретарь тогдашней еще комсомольской организации совхоза «Матраевский» пытался не впускать на ночной видеofilm для проверки участкового инспектора милиции.

Товарищеские суды на местах также должным образом не занимаются профилактикой преступлений и других правонарушений. Если уж по своей инициативе не принимают какие-либо меры, хотя бы рассматривали направленные ОВД материалы. В 1989 году один из продавцов магазина в п. Целинный совершил должностное преступление, однако, с учетом семейного положения, личности и других обстоятельств, было принято решение об освобождении ее от уголовной ответственности с направлением материалов в товарищеский суд.

Однако товарищеский суд при исполнении сельского Совета поведение данного продавца не обсудил, а последний, почувствовав безнаказанность, совершил еще одно такое же преступление, за что сейчас привлекается к уголовной ответственности. Это не единственный случай, когда направленные в товарищеские суды материалы не рассматриваются, а иногда просто терются.

Одна из молодых девушек, обучаясь в СПТУ-110, была стипендиатом Хайбуллинской МПМК, по окончании учебы с 11 апреля 1990 г. работала в этой организации. Начиная с октября стала совершать прогулы, а в ноябре-декабре вообще не выходила на работу, однако это никого не интересовало, ни мастеров, ни руководство МПМК. На сегодняшний день эта девушка — злостный прогульщик, не уволена с работы, вопрос о назначении перед народным судом не поставлен.

Почувствовав вседозволенность и абсолютную бесконтрольность, она в январе 1991 г. совершает карманную кражу, и сейчас решается вопрос о привлечении ее к уголовной ответственности. Это пример того, как сейчас администрации предприятий трудовые коллективы борются за укрепление трудовой дисциплины, за укрепление правопорядка.

Многие еще нерешенных вопросов в районе, от которых зависит состояние дисциплины и правопорядка в районе. Это и отсутствие транспортных средств у служб ВХСС, ГАИ, отсутствие служебного кабинета инспекции по делам несовершеннолетних, из-за отсутствия помещения в районе не можем создать пул централизованной охраны объектов народного хозяйства, который позволил бы осуществлять охрану с помощью техники и х средств, а не сторожами, набираемыми, как правило из числа пенсионеров, но решен вопрос о финансировании медветрезвителя, сотрудники которого за январь этого года уже не смогли получить зарплату и еще встал вопрос о возможном закрытии данной службы РОВД, непосредственно занимающейся профилактикой пьянства.

Хотелось бы заострить внимание читателей об условиях жизни наших сотрудников. На сегодняшний день 15 сотрудников отдела не имеют жилья, в том числе 7 из них занимают должности среднего начальствующего состава. Необходимо решить вопрос хотя бы, о строительстве общежития для отдела внутренних дел на 20 семей.

Из-за отсутствия жилья в 1990 году один за другим уехали два следователя прокуратуры и прокурор района, который временно выполнял функции по надзору за законностью в различных сферах жизни и деятельности района, вынужден был сам заниматься расследованием уголовных дел, последственных прокуратуре.

При всех указанных недостатках и неразрешенных проблемах сотрудники отдела оптимистично настроены и думаем в будущем наладить работу по охране общественного порядка и борьбе с преступностью при условии налаживания взаимодействия с общественностью и трудовыми коллективами.

Эта уверенность основана на том, что в 1990 году значительно укрепился кадровый состав ОВД: если на начало 1990 г. в отделе проходили службу лишь двое сотрудников с высшим юридическим образованием и трое обучались заочно, то в настоящее время пятеро сотрудников имеют высшее юридическое образование и семь сотрудников обучаются в высших учебных заведениях системы МВД; отдел укрепился и в количественном отношении — за счет хозяйств района содержатся дополнительно к имеющимся 6 еще 8 участковых инспекторов милиции.

З. ДУШАНБАЕВ, начальник РОВД, майор милиции.

Выступления в прениях:

(Продолжение. Начало в № 14).
Р.С. ИШЕМГУЛОВ — экономист РТП.

Коллектив ремонтно-технического предприятия АПКО завершил 1990 год с перевыполнением плановых показателей. Реализовано продукции на сумму 1 млн. 808 тыс. руб. при плане 1 млн. 740 тыс. руб. лей получена прибыль в 109 тысяч рублей при запланированных 107 тысячах. Но эти показатели нас не утешают, так как хотя планы и выполняются, но мы уже сегодня на себе остро ощущаем переход многих отраслей к рыночным отношениям, особенно обслуживающих предприятий. Непосредственно на нас влияют и разрывы политических и хозяйственных связей, происшедшие в масштабах страны. К примеру, плунжерные пары к дизелям производятся в Литве, автогенные аппараты — в Грузии — республиках с неспокойной политической обстановкой. И уже в конце прошедшего и в начале текущего года мы остро ощущаем нехватку запасных частей. Сейчас у нас трактора стоят практически, из-за мелочей, без которых мы не можем произвести их ремонт.

Уменьшаются фонды. В колхозах и совхозах это, может быть, и не так сильно ощущается. Переход к рыночным отношениям им, я думаю, благоприятствует, потому что у них есть что обменять. Они, допустим, могут и не ждать, когда РТП поставит запасные части, а напрямую выйти на заводы и покупать на мясо и зерно. А нам так покупать не на что, ничего не можем предложить своим поставщикам.

В чем видится выход? Только в улучшении качества обслуживания и переходе к специализации. Сейчас нужно заниматься именно этим. Колхозы и совхозы будут нуждаться в наших услугах. Например, мы вачали ремонт тележек для тракторов Т-4.

Мы надеемся, что несмотря на повышение прейскурантных цен, колхозы и совхозы не откажутся от наших услуг.

Г. П. КУРОЧКИНА — председатель правления райно.

Одна из самых болезненных точек, не только в районе, но и в стране — конечно же, торговля. Ситуация для нас, работников кооперации, парадоксальная. Торговля, которая, в идеале, должна искать покупателя, сама пытается найти товар. В результате теряется контроль за каче-

ством, культурой обслуживания покупателей. Теряем коммерсантов, поскольку сегодня торговля занята не свойственной ей задачей по распределению товаров.

В прошедшем 1990 году общий объем товарооборота составил 26 млн. 180 тыс. рублей, увеличились объемы комиссионной торговли, заготовок и производства сельхозпродуктов, снились издержки обращения, улучшилась материально-техническая база потребительского общества. Вместе с тем, хотя имеется рост в продаже товаров на 1 человека в сельской местности, однако, он ниже, чем в городе и районах, расположенных в центре БССР. Продажа товаров на 1 человека в нашем районе составляет 973 рубля, а среднереспубликанский показатель — 1050 рублей. В чем корни такой социальной несправедливости и как их устранить?

На сегодня кооперация обделена вниманием государства в вопросах материально-технического снабжения: холодильное и другое технологическое оборудование, горюче-смазочные материалы выделяются на уровне 20—25 процентов потребности. Это серьезно сдерживает повышение роли кооперации в самообеспечении района продуктами питания. Существенный резерв насыщения товарного рынка — продовольственные товары. Необходимо идти путем взаимовыгодного партнерства с колхозами и совхозами, которые могут и должны 30 процентов от произведенной сверхплановой продукции реализовывать в районе. Если раньше хозяйства района пытались зарабатывать деньги, то сейчас уже многие поняли, что и на заработанные деньги невозможно что-либо купить и они лежат мертвым капиталом. Будет оправданнее, если выращенной продукцией накормить население района.

Несмотря на множество решений и постановлений, хронически отстает строительство овощехранилищ и других объектов хранения выращенного урожая. Не секрет, что от 25 до 40 процентов произведенной продукции полей, особенно овощей, гибнет, не доходя до прилавков магазинов. Был выращен хороший лук арендаторами совхоза «Матраевский» в 1989 году, но из-за отсутствия овощехранилища его не удалось сохранить. Кроме экономического убытка, пропала охота у людей и совхоза браться за перспективное дело. До

сих пор лук завозится со стороны. Поэтому всем представителям трудовых коллективов и кооператорам района необходимо совместными усилиями выходить из создавшегося положения.

М. Г. ВИКБОВ — начальник РПУ БОН.

Много неслучайных слов было сказано в докладе о работниках районной службы быта. Тем не менее, это не может уменьшить заслуги таких рядовых тружеников, мастеров своего дела, как приемщица КПП Сапаровой, Альмухаматовой, Сынбулатовой, выполнивших свои планы на 110 процентов и более, швей Алгушаевой, Баймурзиной, Бубненко, часовых мастеров Ильясовой и Попова, мастера по ремонту сложной бытовой техники Тасованного, мастеров по ремонту мебели отца и сына Какимовых.

Безусловно, ряд нареканий по качеству оказываемых услуг в адрес службы быта обоснован. Однако, трудно ожидать иного, поскольку служба быта работает по технологии и на технике 50—60 годов.

Действительно, РПУ БОН не смогло выполнить плановые задания 1990 года. Одна из причин — система планирования от достигнутого. Заложенные в начале пятилетки ежегодные темпы роста на 7,5 процента не удалось выдержать. Все же управление бытового обслуживания района не снизило объема реализации бытовых услуг по сравнению с 1989 годом и дополнительно оказало услуг на 8 тыс. рублей. Сверх плана по заказам населения реализовано трикотаж на 10 тыс. рублей и больше.

В 1990 году, в связи с дефицитом товаров в торговой сети, возникла напряженность с ремонтными видами работ в РПУ БОН. В ремонт населения сдает вещи, изготовленные в прошлые годы. А наше управление не обеспечено материалами, запчастями, необходимыми для ремонта. В 1991 году положение с поставками материалов и запчастей будет еще хуже. По предварительным прогнозам материально-техническое снабжение будет обеспечено только на 60—70 процентов от потребного количества.

Развитие бытового обслуживания в районе в настоящее время во многом зависит от позиции руководства района, руководителей хозяйств. Необходима конкретная помощь в виде выделения транспорта и т. д. С индивидуальными строениями пора кончать.

Не первый год трудится в животноводстве Усман Ишкильдеевич Ильябаев из Ивановской бригады колхоза имени Ленина. На его попечении находится 130 голов молодняка крупного рогатого скота на доращивании. В прошлом году каждая голова скота в сутки прибавляла в весе в среднем на 520 граммов. Скотник уверен, что в зимние дни можно было получать и большие привесы, но скывается плохое состояние животноводческого помещения; здесь очень сыро. Правда, летом работники «Агропромэнерго» начали устанавливать вентиляционную систему по методу Турушева, но не успели довести дело до конца. Это скывается на конечном результате — привесах скота.

НА СНИМКЕ: У. И. Ильябаев.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Опуститесь на землю, джигиты!

Когда в стране идет процесс демократизации и гласности, конечно, каждый наделен правом открыто высказать и писать свои мнения, поделиться своими соображениями по тому или иному поводу. Но меня несколько удивило обращение сессии Акылдовского сельского Совета народных депутатов от имени тружеников всего района, опубликованное в первом номере газеты «К новой жизни» за 1991 год. Почему, судите сами.

Более 70 лет мы, два поколения человечества, живем в обществе, где ликвидирована частная собственность на средства производства, где отсутствует гнет капиталистов. Хочется спросить у бывших жителей тех шести исчезнувших с лица земли деревень — Акзыгитово, Галикеево, Нововасильевка, Ибрагимово, Ишкильдино, Саргаево — каких же побед они достигли после уничтожения капитализма, каких благ принес им социализм?

По правде говоря, колхоз имени Салавата, объединившись с другими, будем говорить, в живых четыре деревни, не идет широкими и уверенными шагами вперед к светлоте будущего. Конечно, неуместно сравнивать настоящее с прошлым. Хотя в магазинах создается острый дефицит на товары, на столе каждого может быть, не в изобилии, но есть продукты из своего приусадебного хозяйства, мои земляки (я родом из тех мест) живут в достатке.

Дома и надворные постройки тоже в порядке. В необходимом количестве заготовлены корма для индивидуального скота.

Однако коллективное хозяйство, олицетворяющее социализм, дошло до жалкого существования. Мало или много, но урожай полностью не собран. Между бригадами и центральной усадьбой колхоза нет хорошей дороги, мостов. В весеннюю и осеннюю

Приглашаем к диалогу

распутицу деревни остаются оторванными от мира. Несмотря на то, что сенокосных угодий предостаточно, не хватает корма для общественного скота. Прошла лишь половина зимы, а животные истощены, допускаться мечеть, построенная нашими предками еще до революции, а на фасаде висит лозунг: «Слава КПСС!».

Хотелось бы, чтобы депутаты сельсовета и руководители хозяйства не витали в облаках, а занимались наземными делами.
Г. ИДЕЛЬБАЕВ, п. Степной.

Если сами не можете вести агитационно-массовую работу, хоть организуйте ее.

Жители деревень не могут смотреть передачи республиканского телевидения, слушать радио (раньше был колхозный радиопункт, теперь нет), отделение связи работает плохо. В Урузбаево, например, периодические издания получают три раза в две недели.

В колхозе много техники, однако не сумели заготовить сено в достаточном количестве. Пенсионеры вручную заготовили корм для своего скота, а им раздали колхозных телят на выращивание.

В Урузбаево молодежь не остается. Нет дороги, моста через реку Зилаир, школы. В с. Аниовка соседнего Зилаирского района переехали 15 семей. В Акназарово до сих пор вод клуб используется мечеть, построенная нашими предками еще до революции, а на фасаде висит лозунг: «Слава КПСС!».

Хотелось бы, чтобы депутаты сельсовета и руководители хозяйства не витали в облаках, а занимались наземными делами.

Г. ИДЕЛЬБАЕВ, п. Степной.

От редакции: Опубликование этого материала не значит, что редакция согласна с автором и его выводами о социализме, частной собственности. Словом, уважаемые читатели, судить о поднятых проблемах вам. Мы ждем ваших писем.

Нам отвечают

В № 111 нашей газеты за 13 сентября 1990 года была опубликована статья «У разбитого корыта». В статье под критическим углом зрения была рассмотрена деятельность Акъярского участка Зилаирского хозяйственного строительного участка (ХРСУ). В редакцию газеты на статью поступил ответ от Р. А. Ильясова, управляющего трестом «Вашремстрой-

„У разбитого корыта“

бит», производственным подразделением которого является Зилаирский ХРСУ. Ответ приводим целиком:

«По поводу письма и устного заявления тов. Ислямбаева С. Г. о строительстве дома в с. Акъяр Хайбуллинского района сообщаем следующее.

Ислямбаева С. Г. с Зилаирским участком по ремонту и строительству

жилыя не заключала договор на строительство дома, а передала деньги мастеру Акъярского местного участка тов. Юлдашбаеву И. Г. Последний по разрешению бывшего начальника Зилаирского ХУРСЖ тов. Лазаренко И. Г. внес деньги в кассу без заключения договора.

За нарушение Правил бытового обслуживания населения мастер Ак-

ярского участка отстранен от своей должности, а начальник участка за грубые нарушения уволен из системы еще в 1988 году.

В настоящее время Ислямбаева С. Г. должна вновь заключить договор на строительство дома с Зилаирским ХУРСЖ на общих основаниях, т. е. очередь на строительство домов по Зилаирскому району очень боль-

шая, при недостатке материалов хвойной породы.

Другой вариант, который предлагает начальник Зилаирского ХУРСЖ тов. Гафаров — это выделить лесосечный фонд из доли Хайбуллинского района. В этом случае строительство дома будет ускорено, но опять при заключении договора тов. Ислямбаева С. Г. с ХУРСЖ.

В настоящее время начальником Зилаирского ХУРСЖ тов. Гафаровым Ф. М. совместно с руководством Хайбуллинского района ведется работа по подбору мастера для Акъярского участка.

При подборе и назначении мастера для Акъярского участка вопрос о строительстве дома совместно с руководством Хайбуллинского района будет возобновлен».

Р. ИЛЬЯСОВ, управляющий трестом.

Школьная жизнь

Принята программа

23 января текущего года в доме пионеров села Акъяр прошел первый пленум районной пионерской организации, в работе которого приняли участие старшие пионервожатые школ района и приглашенные председатели Советов пионерских дружин.

В ходе работы пленума выступила с докладом «О текущем моменте в Союзе пионерских организаций (Федерации детских организаций) СССР и организации «Пионеры Башкирии» председатель районной пионерской организации И. В. Сагарда.

Было вынесено на обсуждение решение о принятии программы деятельности районной пионерской организации, который после внесенных изменений и дополнений принят единогласно.

С информацией о деятельности пионерских дружин школ района и районного Дома пионеров выступили старшие пионервожатые Самар-

ской и Уфимской средних школ Т. А. Садова и Р. Г. Арсланова.

Были подведены итоги конкурса детских рисунков «Башкирия — мой край родной», посвященный 60-летию со дня образования Хайбуллинского района. Здесь особо отличились учащиеся Галнахметовской средней школы, работы которых будут представлены на республиканский смотр детских художественных рисунков, также стоит отметить и учащихся Степной средней школы.

Программа деятельности районной пионерской организации.

Дорогой друг! Если тебе безразлично, кем ты будешь и каким ты будешь, посмотри на нашу программу «Спутник пионера».

Наша цель — приносить людям пользу и радость, воспитать хорошую смену. Для этой цели необходимо:

— найти себе единомышленников;

— быть правдивым, добрым, умным, милосердным и веселым;
— иметь общие интересы и увлечения;
— поступать так, чтобы люди уважали тебя за твои поступки;
— стремиться к тому, чтобы много знать и уметь.

Что может дать тебе пионерский отряд?

— новых настоящих друзей;
— большие и интересные дела;
— ты научишься дружить и жить в коллективе;
— ты сможешь развить свои творческие способности.

Что ждет от тебя отряд?

Вы приняли решение и ребята надеются на тебя, ты не должен их подвести. Друзья ждут от тебя, что ты доброе имя своего отряда не запятнаешь и будешь прилагать усилия для выполнения принятого решения. Они ждут от тебя инициативы, творчества, интересных предложений, конкретных полезных дел.



5 февраля
ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток»
18.00 — ТСН. 18.15 — Звучат стихи А. С. Пушкина. 18.50 — Премьера шестисерийного художественного телефильма «Гэгмен». 2-я серия. 19.20 — «Судьба резидента». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 — Время. 21.15 — «Вид» представляет: «Поле чудес». 22.00 — «Слово». 22.55 — Фильм-концерт. 23.55 — Ночное ТВ. «Сватовство гусара». Художественный телефильм. 01.05 — «Монологи о Юрии Гуляеве». Телефильм.

«ДУБЛЬ-4»
18.15 — «Путешествие в мир сказок» (на баш. яз.). 18.35 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 18.55 — Встреча с учеными США. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — История, литература, культура Башкирии. 20.30 — Время (с сурдопереводом). 21.15 — «Летное происшествие». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.20 — Документальный телефильм.

6 февраля
СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — «Утро» (120+30). 8.30 — Деловой курьер. 8.45 — «Слово». 9.40 — Мультфильмы. 10.20 — «Судьба резидента». Художественный фильм. 2-я серия. 11.30 — ТСН. 11.45 — Детский музыкальный клуб. 12.30 — Звучат стихи А. С. Пушкина. 13.00 — «Кыз-буррак». Фильм-концерт. 14.30 — ТСН. 14.45 — «Больница на окраине города». 17-я серия. 15.45 — «Вместе с чемпионами». 16.00 — Детский час (с уроком английского языка). 17.00 — Премьера документального телефильма. 18.00 — ТСН. 18.15 — Минуты поэзии. А. Пшеничный. 18.25 — Премьера шестисерийного художественного телефильма «Гэгмен». 3-я серия. 18.55 — Премьера художественного телефильма. 20.30 — Время. 21.15 — Премьера телевизионного спектакля «Гробовщик». 22.05 — Творческий вечер Н. Бабкиной. 00.10 — Документальный телефильм. 00.30 — «Арбатский мотив». Художест-

Предлагаем обмен трехкомнатной квартиры на 2-ом этаже в г. Сарынь Карагандинской обл. на 3-х, или 2-х комнатную в с. Акъяр. Обращаться в с. Акъяр, Колхозная, 19.

Педколлектив Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование учителям Байчуринным: Ринату Салиховичу и Ларисе Юнировиче по поводу трагической гибели сына

САЛАВАТА

венный телефильм. Фильм 1-й — «Старый дом».

«ДУБЛЬ-4»
11.05 — Здоровье. 12.10 — Телестудии городов РСФСР. 12.55 — Премьера документального телефильма. 13.25 — «Летное происшествие». Художественный телефильм. 2-я серия. 14.30 — Телевизионный музыкальный абонемент. 16.30 — Телестудии городов РСФСР. 17.40 — Документальный фильм. 18.10 — «Спорт и здоровье». 18.40 — Фильм для детей «Добро пожаловать». 18.50 — Что такое референдум? 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Башкортостан». 20.05 — Учим башкирский язык. 20.30 — Время (с сурдопереводом). 21.15 — «Шандау». 22.00 — «Дебют». А. Галимов (на баш. яз.). 22.30 — Мультфильм для взрослых «Лягушка-царевна». 22.40 — «Театр одного актера».

7 февраля
ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — Утро (120+30). 8.30 — «По сводкам МВД». 8.45 — Детский час (с уроком английского языка). 9.45 — Мультфильм. 9.55 — «Ай лав ю, Петрович». Художественный телефильм. 11.30 — ТСН. 11.45 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Шотландии — сборная СССР. 13.25 — К 100-летию со дня рождения С. С. Прокофьева. 14.30 — ТСН. 14.45 — «Больница на окраине города». 18-я и 19-я серии. 16.40 — Играет С. Стадлер (скрипка). 17.15 — «До 16 и старше». 18.00 — ТСН. 18.15 — Документальный телефильм. 18.25 — Премьера шестисерийного художественного телефильма «Гэгмен». 4-я серия. 18.55 — Художественный фильм «Когда деревья были большими». 20.30 — Время. 21.15 — По сводкам МВД. 21.30 — «Вид» представил е. т. 22.30 — Под знаком «П». 24.00 — Ночное ТВ. «Фрянские тропинки» из

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



нашего дорогого мужа, папу, дедушку и друга Афраима Миннуловича САФИНА с 50-летием. От всей души желаем ему крепкого здоровья, успехов и удач в жизни. Пусть благополучие и семейные радости сопутствуют ему всегда и во всем.

Жена, дети, внучка, семья Булатовых и Кульбаевых.
с. Акъяр.

нашу горячо любимую маму и бабушку Хадису Мухаметдиновну МАМБЕТОВУ из д. Сагитово с 85-летием.

Пусть радостью наполнится ее сердце за детей и внуков, спокойной будет старость. Желаем крепкого здоровья и благополучия.
Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки.
д. Мамбетово, с. Акъяр, д. Сагитово.

Коллектив Степной средней школы и президиум Степного сельсовета выражают глубокое соболезнование ветерану труда Демко Екатерине Ильиничне по поводу смерти

МАТЕРИ

Человек трудом славен



В Татыр-Узлякском хозрасчетном торговом объединении есть немало продавцов, чьим упорным трудом достигаются успехи в торговом обслуживании населения. Среди них особо отмечают продавцов магазина № 1 «Продукты» Фатиму Турункулову и Миньямал Рахметову, которые неплохо поработали в минувшем году. Так,

план товарооборота они выполнили на 133,3 процента.

Хороший старт взят и в новом году: в январе продано товаров на 18 тысяч рублей при плане товарооборота 17 тысяч.

НА СНИМКЕ: продавец магазина Ф. Г. Турункулова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Как вас обслуживают?

Виноват ли хозрасчет?

Пишу Вам по одному вопросу, который меня недавно очень огорчил. Я с женой 18 января приехал в п. Бурибай из Зилаирского района, приглашены были в тот день в Акъяр в гости к 20 часам.

В Бурибай приехали около 17 часов, а на Акъяр автобус по расписанию должен быть в 19 часов 30 минут, который едет с Первомайска.

Хорошо, думаем, в Бурибае живут родствен-

ники, сходим к ним, посидим часа 1,5, узнаем, как они там живут.

Вечером вышли на остановку, автобуса не дождался. Поскольку день был под выходной, автобус дальше из Самарска не поехал. На остановке собралось около 15 пассажиров, некоторые — с детьми. На морозе простояли 1,5 часа, автобуса не было. Люди разошлись.

Мы в гости не попали, переночевали в Бурибае, а утром поехали домой.

Почему водители автобусов поступают так безответственно? Тем более, в сторону районного центра это был последний рейс.

Много приходится слышать, что некоторые рейсы автобусов приносят убытки. Мало, мол, пассажиров, нет выручки. При таком обслуживании откуда же быть пассажирам?

Р. РЯЖАПОВ,
Зилаирский район.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типография: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу в русском и башкирском языках.